



Progresan la industrialización en España

Recientemente, Vigo ha inaugurado una Exposición Industrial. La Exposición Industrial de Galicia, justo es decirlo, no es una feria más de estas de cada región. El orgullo con que la presentan los vigueses ya dice algo. Pero dice más su contenido, a través del cual se confirma una opinión: que la onda de industrialización se extiende vigorosa por toda España y que la labor de progresión realizada en este aspecto de la producción alcanza en ciertas provincias una importancia insospechada.

Y es Galicia una de las regiones que ha despertado a la industria con sin igual vigor, dejando asombrados a cuantos han palpado en esta Exposición, más que la calidad de la industria, que ha mejorado considerablemente, la serie de sorprendentes novedades, la extensión de las iniciativas a otros ramos. La ignorancia de lo que esta hermosa región española era capaz de hacer en materia industrial y artesana ha sorprendido a los millares de españoles que han desfilado por la Exposición Industrial de Galicia.

Calladamente los gallegos han ido realizando su labor. En un plazo reducidísimo han montado sus lujosos pabellones y han colocado de una manera tan ordenada y lógica sus productos industriales y artesanos, que hasta el más profano ha podido seguir en la Exposición paso a paso, el resurgir de la industria galaica.

Las más altas jerarquías de la industria, de la artesanía y de la política españolas, han desfilado por el certamen vigués, y no han podido por menos de expresar en los términos más calurosos y más sinceros su admiración por la obra realizada y por la promesa magnífica que significa para el porvenir.

No cabe duda que el Gobierno prestará —como ya lo ha hecho en varias ocasiones— la ayuda necesaria a este esfuerzo industrial de Galicia, la ayuda y protección que merece, puesto que la industria galaica será una de las fuentes de ingreso más saneadas que tenga en el futuro la economía nacional.

Algunas regiones españolas —entre ellas Vizcaya y Cataluña— ya eran conocidas por todos los españoles como modelo de industrialización. Ahora, dichosamente, estamos descubriendo que otras regiones de nuestra Patria dan el primer paso en el camino industrial para dentro de un futuro, afortunadamente, no muy lejano, poder parangonarse con las regiones españolas que desde hace muchos años marchan a la cabeza de la industria hispana.

Y no cabe duda que esto no se hace con el afán de competencia en el sentido comercial de la palabra, sino que las regiones ya consagradas en el campo industrial ven con alegría resurgir nuevas industrias en otros puntos de España, como cualquier padre ve que su hijo sigue el camino que él inició a costa de trabajo y laboriosidad.

La batalla del Pacífico

Lo mismo que en los campos europeos de la guerra puede hablarse del Alamein como lugar crítico que marcó exactamente el punto intermedio entre el flujo y reflujo de la lucha, igual podemos considerar a Puri Moresbi. En efecto, desde el instante en que los soldados del Tenno no pudieron franquear la barrera que se les oponía para dar vista a las playas australianas de York, comenzó el diástole del archipiélago de Salomón.

Aquella línea de contacto que desde las islas aleutianas pasaba ante los archipiélagos de Marshall, Gilbert y Salomón para morir en los palmerales de Nueva Guinea ha sufrido una alteración extraordinaria, como se ve reflejada en el mapa. No es cierto que absolutamente todas las islas y bases comprendidas entre ambas líneas de contacto hayan sido perdidas por los japoneses, sin embargo en la práctica puede considerarse así, ya que a retaguardia pierden su carácter de barrera, como sucede con Wake, algunas Carolinas y el Almirantazgo.

El problema del Pacífico es exactamente igual al de Europa, y tiene un nombre que no constituye ningún secreto: Aviación. Desde el momento en que la aviación americana fué superior a la japonesa, la escuadra nipona no pudo aventurarse a la suerte de ningún combate. Y lentamente, después con más celeridad, los soldados de Mac Arthur fueron inflexionando el espacio japonés hasta constreñirle al límite actual.

Los objetivos se ofrecen a la maniobra operativa de los norteamericanos: las islas Filipinas y el Japón. Desde las bases de Guan y Saipan se plantearon este dilema los Estados Mayores aliados. Para avanzar sobre el Japón era preciso conquistar antes las bases de Bonin y Vulcan; para avanzar sobre las Filipinas era necesario desembarcar antes en las Palaos y en Morotai. El desarrollo de la última lucha



nos indica bien a las claras como resolvió Mac Arthur su incógnita: Filipinas; y así desde Morotai, desde Yap y desde todas las Palaos se mira ansiosamente el horizonte abierto del mar que conduce a Mindanao.

Los propios japoneses conocen perfectamente la intención de la maniobra, y desearios de contrarrestar de alguna forma su debilidad evidente, pretenden levantar alianzas de alguna manera. Así vemos cómo el jefe del Gobierno que funciona en Manila, José Laurel, ha declarado en aquellas islas maravillosas el estado de guerra con los Estados Unidos y el Imperio británico. Es de lamentar, desde luego, que tierras de la hispanidad se vean al borde inmediato de la destrucción por un capricho geográfico bien distinto al de su civilización.—(S. O. C.)

Gratitud al Caudillo

MURCIA. 26.—Los doscientos treinta y dos ancianos beneficiarios del Subsidio de Vejez que hay en el pueblo de Alhama de Murcia, han concebido la idea de demostrar su adhesión y agradecimiento al Caudillo, por la concesión del Subsidio, confesando y comulgando el día de la onomástica de Su Excelencia el Jefe del Estado.—(Cifra.)

La situación en Bélgica

Constitución del nuevo Gobierno belga

LONDRES. 26.—El primer ministro belga, Pierlot, ha formado un nuevo Gobierno, cuya constitución política es la siguiente: siete católicos, cinco socialistas, tres liberales, dos comunistas y dos sin partido. Los comunistas entran a formar parte por primera vez del Gabinete.

El primer ministro, Pierlot, ha declarado que el número de carteras será aumentado en el futuro, con el fin de que el Gobierno tenga la más amplia base nacional. Añadió que el teniente general Paul Tachoffen, jefe de la Comisión belga de asuntos civiles agregado al Cuartel General aliado, participará en las tareas del nuevo Gobierno en calidad de consejero de Estado.

La primera reunión del Gobierno será presidida por el Príncipe regente Carlos y se celebrará hoy miércoles.—EFE.

Productor:

Todos los cargos de mando de la Hermandad Sindical de tu localidad serán elegidos por votación el día 22 de octubre.

Vota al que más honradamente defienda tus intereses.

Inician su marcha hacia MADRID las centurias del Frente de Juventudes de distintas provincias

TARANCON, 26.—En la tarde de hoy han salido de esta población los 600 camaradas del Frente de Juventudes que han de cubrir a pie la distancia de Tarancón a Madrid para participar en la concentración y desfile que el día 1.º de octubre, con motivo del Día del Caudillo, se celebrarán en la capital de España.

Al iniciarse la marcha salieron a despedir a los camaradas del Frente de Juventudes las autoridades, jerarquías provinciales y locales y la mayor parte del vecindario.

Cubren la primera etapa hacia Madrid seiscientos camaradas de Cuenca

CUENCA, 26.—A las nueve de la noche los 600 camaradas del Frente de Juventudes de Cuenca, que hacen la marcha a pie para desfilarse el día 1.º de octubre ante

militares, con objeto de poner todos los recursos de Italia al servicio de la causa de la derrota de Alemania y del Japón.

Así, pues, ayudaremos a los italianos al restablecimiento de sus ferrocarriles, transportes, carreteras y demás comunicaciones, y enviaremos, en plazo breve, ingenieros, técnicos y peritos industriales que colaborarán con los italianos en esta labor. Además, será modificada la aplicación a Italia de las leyes relativas al comercio con el enemigo, a fin de facilitar de nuevo el contacto entre Italia y el mundo, en beneficio del pueblo italiano. Todos deseamos que llegue pronto el día en que desaparezcan de Italia los últimos vestigios del fascismo, que el último alemán abandone el suelo italiano y que no haya necesidad de que se encuentren en él tropas aliadas. Deseamos que llegue el día en que puedan celebrarse en Italia elecciones libres y que ese país ocupe el lugar que le corresponde en la gran familia de las naciones libres.—EFE.

el Caudillo, han llegado a Belinchón, primera etapa del recorrido. Un enorme gentío acudió a recibir a los camaradas expedicionarios.

Emprende la marcha hacia la Casa de Campo el campamento «Santa María»

SAN LORENZO DEL ESCORIAL, 26.—Ha comenzado en la tarde de hoy la marcha del campamento nacional «Santa María», al que asisten cuatrocientos camaradas en un curso para jefes de escuadra de las Falanges Juveniles de Franco. Se dirigen a la Casa de Campo, donde se celebrará la concentración para el Día del Caudillo. La primera etapa terminó en Torreloz, donde pernoctarán, para salir a primera hora de la mañana con dirección a Las Rozas. Allí harán la primera comida y marcharán luego con dirección a Madrid, para llegar a la capital a las siete y media de la tarde. Al mando del Campamento figura el camarada Tabernero.

Magna concentración ciclista

Las escuadras ciclistas de diversas regiones han comenzado a concentrarse en distintos puntos para iniciar su marcha hacia la

Bodas de Oro del Padre provincial de los Paules

MADRID.—Hoy celebran los padres paules las bodas de oro de la vocación misionera del infatigable padre provincial de los paules, Adolfo Tobar que es a su vez director de las Hijas de la Caridad, repartidas en mil establecimientos de beneficencia y enseñanza y cuyo número alcanza a ocho mil. Durante nuestra cruzada organizó 325 hospitales de sangre en los que prestaron sus servicios más de cuatro mil Hijas de la Caridad y donde fueron asistidos más de dos millones.—(Cifra.)

LEA USTED

«El Diario de Avila»

capital de España. De Valencia salió ayer una de estas escuadras, perteneciente al Distrito Universitario, y que hará la marcha en cuatro etapas.—CIFRA.

Italia gozará de mayor autonomía política

«Los pueblos británico y norteamericano se han horrorizado ante los recientes sucesos de Roma»

Declaración conjunta de Churchill y Roosevelt

LONDRES 26.—Italia va a gozar de una mayor autonomía política y será invitada a nombrar representantes acreditados en Londres y Washington. Esta evolución en las relaciones diplomáticas italo-aliadas a los doce meses de haber salido Italia de la guerra, ha sido anunciada esta noche en una declaración conjunta del primer ministro, Churchill, y el presidente Roosevelt, en la que se declara:

«Primero. El pueblo italiano,

liberado del fascismo y del nazismo, ha demostrado en estos doce últimos meses su deseo de ser libre, de luchar al lado de las democracias y de ocupar un lugar entre las Naciones Unidas, fieles a los principios de la paz y de la justicia. Creemos que debemos alentar a los italianos, que buscan el renacimiento político de su nación y completan la destrucción de su sistema fascista, y deseamos darles una mayor oportunidad para ayudarnos en la derrota de nues-

tro enemigo común. Los pueblos británico y norteamericano se han horrorizado ante los recientes hechos cometidos por las tropas en Roma, pero estiman que una mayor responsabilidad de la nación y del Gobierno podrá evitar rápidamente la repetición de tales actos.

Gradualmente aumentarán las facultades de la Administración italiana, a medida que ésta demuestre que es capaz de mantener la ley y el orden y asegurar el normal funcionamiento de la justicia. Para subrayar este cambio la Comisión aliada del Control recibirá el nombre de Comisión aliada simplemente. El alto comisario británico en Italia asumirá el título adicional de embajador, rango que ya tiene el representante de los Estados Unidos en Roma y el Gobierno italiano será invitado a nombrar representantes directos en Washington y en Londres.

Segundo. La principal e inmediata consideración con respecto a Italia es la desaparición del hambre, de las enfermedades y del miedo. A este fin hemos dado instrucciones a nuestros representantes en la conferencia de la U. N. R. R. A. para que pidan el envío de medicamentos y abastecimientos esenciales al pueblo italiano. Al mismo tiempo se dará los primeros pasos hacia la reconstrucción de la economía italiana. Estas gestiones tenderán primordialmente a las necesidades

Doscientas viviendas protegidas para el personal de Artillería



MADRID.—Ayer se firmó en la Delegación Nacional de Sindicatos la escritura de compra de un solar para la construcción de doscientas viviendas protegidas con el fin de que en ellas vivan las personas del taller de precisión de Artillería.—(Cifra.)



Cadetes del Frente de Juventudes de Valladolid en un momento de la prueba celebrada en el Campamento de Aeromodelismo Nacional. (S. O. F.)

Caja Nacional de Subsidios Familiares

Delegación Provincial de Avila

Para general conocimiento, esta Delegación de la Caja Nacional de Subsidios Familiares hace público por el presente anuncio a todos aquellos obreros y empleados que tienen reconocido el derecho al cobro del Subsidio Familiar, que les concede la Ley de 18 de Julio de 1938, que el pago del Subsidio correspondiente al mes de Agosto dará comienzo en estas Oficinas, situadas en la calle de Reyes Católicos, 15 bajo, durante el presente mes, en los días y horas que a continuación se expresan:

Horas de pago

Por la mañana, de nueve y media a una.

Días de pago

Día 28: A todos los subsidiados comprendidos en el Régimen normal y agro pecuario.

Subsidio Rama de Viudedad

Día 29: a todas aquellas pensionistas que tengan reconocido el derecho a la percepción del subsidio.

Para percibir el Subsidio han de exhibir en ventanilla cada perceptor el impreso T de su Declaración de Familia.

Espera esta Delegación que para a buena marcha y organización del pago, todos los obreros concurrirán precisamente a estas oficinas, en los días y horas señalados para el pago del mismo.

Los obreros que residen en los pueblos de la provincia recibirán el importe del Subsidio por giro postal en sus propios domicilios.

NOTA.—En meses sucesivos, estos anuncios solamente serán publicados en el Tablón de anuncios de esta Delegación y en EL DIARIO DE AVILA.

El delegado provincial.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila

Plaza de la Victoria

(Repase Municipal)

Lista de los números premiados del CUPON PRO-CIEGOS correspondiente al sorteo celebrado el día 26 de Septiembre de 1944

Premiado con 25 pesetas, número

125

Premiados con 250 pesetas todos los números terminados en 25



Quando su estómago funciona mal...

...no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recurra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el

DIGESTÓNICO

de Dr. Viozón

VENTA EN FARMACIAS

Junta provincial de Carburantes Líquidos de Avila

Se detallan a continuación las normas que han de regir para la distribución de cupos de carburantes para el próximo mes de Octubre de acuerdo con las instrucciones dictadas por la Comisaría de Carburantes Líquidos en su circular número 66.

Retirada de cupos

Días 27, 28 y 29 del corriente. Tarjetas clase «E» (Taxis y Médicos).

Día 30 del corriente. Tarjetas clase «H» (Omnibus)

Días 2, 3, 4 y 5 de Octubre. Tarjetas clase «G» (Camiones).

Días 6, 7 y 9 de Octubre. Tarjetas clase «I» (Usos Industriales).

Días 10, 11, 13 y 14 de Octubre. Tarjetas clase «A» (Turismos).

Cupos para motores de reserva

En el próximo mes de Octubre, se concederán cupos extraordinarios para los mismos, debiendo los usuarios que los necesiten solicitarlos de esta Junta Provincial a la mayor urgencia posible.

Nota importante

La distribución de los cupos se efectuará rigurosamente con arreglo al orden arriba reseñado, y se ruega a los usuarios de todas clases de Tarjetas que en su propio beneficio observen las presentes indicaciones con toda fidelidad.

Al mismo tiempo se advierte que, en cumplimiento de lo dispuesto por la citada Comisaría de Carburantes Líquidos no se entregará ningún cupo correspondiente a Tarjeta de Aprovechamiento después del día 20 del mes respectivo, y a los usuarios de Tarjeta clase «A» se les seguirá sancionando como hasta ahora si no retiran sus cupos, a menos que, con anterioridad al día 20 soliciten su baja por tres meses como mínimo, en la Tarjeta correspondiente.

A las Tarjetas de Aprovechamiento que se extiendan después del día 20 de cada mes no se les entregará cupo hasta el mes siguiente.

El gobernador civil presidente, Alejandro Alvarez López-Baños — El secretario Severiano Ramos.

Un pozo artesiano en El Oso

En una finca de El Oso ha sido construido un pozo artesiano que presenta una muestra más de la riqueza que pueden producir en nuestra provincia las aguas subterráneas que la recorren. Todo es dar con el volumen principal de la corriente. Buena muestra son los pozos artesianos de Padrieros y este mismo que aún no ha sido terminado, y que, según noticias, arroja un caudal de medio millón de litros de agua cada veinticuatro horas. Como se puede apreciar, lo suficiente para transformar en breve espacio de tiempo la fisonomía de toda una extensa zona de secano al convertirla en regadío.

SEGURO DE ENFERMEDAD

Los trabajadores fijos, su cónyuge y sus hijos tienen derecho desde el día 1.º de septiembre, a recibir las prestaciones de Medicina general y Farmacia, si se encuentran asegurados en el Régimen.



DERMATINA

Suaviza y blanquea la piel. Antidécima, higiénica y refrescante para la piel. Precio como para la piel. Precio como para la piel. Precio como para la piel.

Kaleidoscopio mundial

Los mendigos chinos

La mendicidad es un mal común a todos los pueblos; pero así como en la mayoría de ellos el recurrir a la limosna es una práctica vergonzante que cada cual practica como mejor le conviene y puede, en China constituye una verdadera profesión perfectamente organizada y hasta reglamentada.

Los pediguños de China están organizados en verdaderas compañías que actúan bajo el mandato del «rey de los mendigos». Cada compañía tiene determinado el lugar de la ciudad donde le está permitido actuar y estas compañías, vigiladas por su jefe inmediato, tienen la obligación de contribuir con una parte de lo que recaudan al mantenimiento

del rey, quien vive como un verdadero príncipe.

Los mendigos que contravienen todo lo dispuesto por la organización son castigados severamente por la misma. También está reglamentada la forma de pedir. Se les permite visitar todos los días una sola vez la casa tocando una «campanilla» u otro cualquier instrumento análogo, pero con la condición de retirarse inmediatamente que reciben la limosna.

Los que imploran la caridad de los transeuntes, que son muy escasos los que gozan de esta libertad, han de hacerlo sin causar molestias y sin insistir demasiado en su demanda.

Diariamente los mendigos han de depositar en manos de su jefe de barrio el dinero destinado al rey.

De San Esteban del Valle

Fiesta del Día del Aspirante

Con gran solemnidad se celebró el domingo —24— la Fiesta del Aspirante. Con el regocijo y entusiasmo propio de la juventud esperaban este día, para el que con debida anticipación se habían preparado y hecho intensa propaganda en los pueblos de la comarca. ¡Lástima que la tormenta que duró toda la tarde impidiera que acudieran los chicos que tenían prometida su asistencia.

Por la mañana Misa solemne dialogada y cantada por el coro de la juventud y dirigida por la profesora de piano señorita Sofía Blázquez. En ella comulgaron todos los Aspirantes y gran número de los jóvenes; estando el abanderado en el presbiterio, durante todo el acto. Por la tarde un acto eucarístico en el que también actuó el coro de la Juventud.

Al anochecer, en las espaciosas galerías de las Escuelas, amablemente cedidas por la Directora señorita Micaela Navarro, tuvo lugar un acto de Afirmación Católica en el que intervinieron el señor Consultario y el seminarista Samuel González Navarro.

El público que llenaba completamente el local aplaudió entusiasmado, rubricando la necesidad de que los jóvenes en su primera edad se agrupen bajo las banderas de Acción Católica para formarse en el apostolado seglar y combatir la blasfemia, la pornografía, la sensualidad...

Después de este acto representaron acertadamente el drama religioso: «El 4.º Mandamiento» y el sainete «Seis retratos tres pesetas». Los actores, en especial el Delegado de Aspirantes, Tirso Fernández Cisneros, que se reveló como un artista, fueron premiados con cariñosos, repetidos y entusiastas aplausos.

En los entreactos el coro de la Juventud, acompañados al piano por la señorita Blázquez, entonó varios cantos regionales que el público aplaudió con frenesí.

Se terminó el acto con el Himno de la Juventud. La gente entusiasmada pedía que a la noche siguiente se repitiera el acto; y los jóvenes prometieron hacerlo.

En resumen: un acto simpático y de verdadera Afirmación Católica. Los chicos de la Juventud entusiasmados prometen hacer una realidad de la consigna de nuestro amadísimo Prelado: «Siempre más y siempre mejor»

Dario

Pensión Madrid

San Mateo núm. 6;

Habitaciones gran confort. Cuarto de baño y calefacción. Cocina esmerada. Junto Metro Tribunal. Teléfono: 26.319. MADRID.

Se cree posible que el Reich posea armas secretas

ESTOCOLMO 25.—El enviado especial en la capital sueca del «Daily Mail» dice:

«La propaganda alemana habla mucho de una nueva arma secreta. Noticias de fuente fidélgna, procedentes de Alemania, insisten en que dentro de poco tiempo utilizarán los alemanes un nuevo método de hacer la guerra para impedir así que los aliados alcancen la victoria antes del invierno. Es significativo que Hitler ha concedido la Cruz de Caballero y la Medalla del Mérito alemana al profesor Esau, para recompensar «los relevantes servicios prestados en el restablecimiento de la superioridad técnica alemana en la guerra». Según parece, Esau es una de las máximas autoridades germanas en cuestiones atómicas. Un científico neutral me ha dicho: «Es verdad que los alemanes han efectuado esfuerzos muy considerables con objetos de dominar el átomo para propósitos bélicos. No se sabe qué progresos ha hecho en ese sentido, pero si tomamos en cuenta los adelantos realizados por otros países, puede ser que haya algo de verdad en las alegaciones germanas».—EFE.

Habrà en el mundo tanta penicilina como aspirina

LONDRES.—La mayor fábrica de penicilina del mundo va a ser construida al noroeste de Inglaterra, según dice el «News Chronicle». La fábrica empezará a funcionar antes de fin de año y procurará penicilina en iguales cantidades que actualmente existen en el mundo de aspirina.—EFE.

Perros para perseguir a los soldados japoneses

WASHINGTON.—Los perros prestados al Ejército norteamericano para perseguir a los soldados japoneses en las selvas de la Polinesia, serán devueltos a sus propietarios tan dóciles como cuando fueron entregados. Esta labor la ejecuta una escuela especial de perros, donde los caninos reciben la enseñanza necesaria para volver a la «vida civilizada». EFE.

COMPRE USTED Calzados Garcia

Martín Casaralbo, 34
Enfrente a la Puerta de la Ventura.
ver para vivir—y hay, si quiere vender huevos—que usar el **AVE-SANIL**

Los cursos generales de la Obra de Perfeccionamiento Médico, 1944, se celebrarán en octubre

Becas de 1.000 pesetas para los médicos concedidas por la Dirección General de Sanidad

Los cursos generales de la «Obra de Perfeccionamiento Médico de España» correspondientes al año 1944 tendrán lugar en todos sus centros, departamentos y filiales en los días 20 al 31 de octubre. Cuatrocientos setenta servicios clínicos y sanitarios, los más prestigiosos de España, se abren a la renovación científica de los profesionales médicos en Madrid, Barcelona, Valencia, Sevilla, Zaragoza, Valladolid, Granada, Santiago, Santander, Bilbao, Mallorca, Cádiz, Tenerife y Las Palmas. Dichos servicios pertenecen a la Sanidad Nacional. Facultades de Medicina, Hospitales civiles y militares, Patronato Nacional Antituberculoso, obras médicas estatales, beneficencias provinciales y municipales, etc.

El Consejo Nacional de Sanidad ha dictado como tema oficial para el gran Curso Clínico-Sanitario de 1944 el siguiente: «Clínica, Laboratorio y Profilaxis individual y colectiva de las infecciones tifo-paratíficas», que desarrollarán las más ilustres figuras médicas de cada centro.

Los médicos asistentes podrán perfeccionar sus estudios junto a los maestros que ellos elijan y no

sólo en estos cursos generales, sino en plan permanente a través de todo el curso académico. La Dirección General de la Obra de Perfeccionamiento Médico de España, que encarna el director general Gómez Ulla, ha publicado ya la convocatoria y programa de todos los centros.

La Dirección General de Sanidad, regida por el doctor Palanca, ha dispuesto la concesión a cuantos médicos rurales las necesitan de becas de 1.000 pesetas para la asistencia a los cursos, comprendiendo los gastos de viajes, estancias y sustituto. Estas becas las adjudicará los Institutos provinciales de Sanidad. Las matrículas y las solicitudes deben dirigirse antes del 10 y el 5 de octubre, respectivamente, a la Secretaría General de la O. P. M. E. (doctor don Enrique Noguera. Dirección General de Sanidad. Madrid).

Debemos resaltar la ingente labor de estas organizaciones del perfeccionamiento médico que responden al dictado sanitario de nuestro Caudillo en pro de una asistencia cada día más correcta de los españoles.

Servicios de la Guardia Civil de la Provincia

La Guardia civil de Adrada ha detenido a Clemente Prieto, de Adrada, autor del hurto de dos carneros, hecho que cometió en compañía de otro sujeto conocido por el «Negro», de la provincia de Toledo, en una finca del término de dicho pueblo.

—La de Arenas ha detenido a Elisa Jara, de Gulsando, y a su madre Jenara Blázquez, por haber hecho desaparecer los efectos de un aborto sin participarlo a la autoridad y por orden judicial.

—La de Mingorría ha intervenido 160 kilos de trigo que sin guía y para el comercio clandestino transportaba el vecino de Serranillos, Manuel Sánchez.

—La de Cebreros, y por igual motivo, ha intervenido al vecino del mismo, Manuel Perdiguerro, 480 kilogramos de igual mercancía.

—La de Adrada igualmente interviene por lo mismo al vecino de Borox (Toledo), Justo Huete, 482 kilogramos del mismo cereal.

—La de Casavieja 70 kilos también de trigo y 60 de cebada al de Igleuela (Toledo) Jerónimo Nieto, por los mismos motivos.

—La de Mombeltrán se ha hecho cargo de 100 piezas de pan, que clandestinamente y para comerciar con ellas conducían Máximo Alvarez, Enrique Blázquez, Antonia Rey y Eufemia Rodríguez de Villarejo del Valle.

—La de Navas del Marqués denuncia a Antonio Cáceres, de las Navas por daños en el monte de la Unión Resinera.

—Por poseer una escopeta sin licencia y guía que le fué intervenida la de Candeleda denuncia a Guillermo Jara del mismo pueblo.

—Por daños con ganado la de El Tiemblo denuncia a Gregorio Piquero y Felipe Jiménez, de El Tiemblo.

—Por infracción al Código de Circulación la de Piedrahita denuncia a Santos Moreno, de Bercimuelle; Julián Hernández y Narciso Rollán, de Navamorales; Francisco Carretero, de Villar de Corneja; Tiburcio Hernández, de Hoyorredondo, y Juan de las Heras y Luciano González, de la Al-

Sección religiosa

Día 28, Jueves.—Santos Wenceslao, Privato, Estácteo, Marcial, Lorenzo. Máximo, mártires; Exuperio, Salomón, obs.; Loba, virgen; B. Simón de Rojas, cf.

La misa y oficio divino son de San Wenceslao, con rito semidoble y color encarnado.

San Francisco de Asis

San Antonio.—La Comunidad de RR. PP. Franciscanos, V. O. T. Juventud Antoniana, Distrito Forestal y personas devotas dedican solemne novena al Seráfico Padre San Francisco de Asis.

Por la mañana, a las nueve, Misa solemne. Por la tarde, a las seis, exposición de S. D. M., estación, Corona Seráfica, sermón por don Daniel García párroco de Hoyos del Espino, terciario franciscano, preces de la novena, bendición y reserva.

JULIO LASTRAS

CANTERO Y MARMOLISTA

Encarnación (Carretera del Cementerio)

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de mármol y granito

ANDRESHURTADO PASTOR

Plazuela de San Martín, C 2

AVILA

Compro pelo de cerda caballar mular, cola y crin; en pequeñas y grandes cantidades.

de hue'la. La de Navas del Marqués a Laurentino Benito, de Peguerinos. La de Fontiveros a Ignacio Jiménez, de Muñosancho; la de Avente a Pedro Encinar, de Alamedilla, y la de Nava de Arévalo a Daniel Ayuso, de San Vicente de Arévalo.

—El día 21 del actual en la carretera de Arévalo a Madrigal el coche de la matrícula S. A. 3197, conducido por Miguel Juárez, atropelló a un carro arrastrado por mulas del vecino de Arévalo; Zacarías Díaz, resultando con desperfectos y sin que ocurrieran desgracias.

El alto comisario de España en Marruecos en su visita al Jalifa pronuncia un importante discurso

TETUAN, 26.—Con motivo de la Pascua de Aid El Seguer el alto comisario de España en Marruecos se trasladó ayer al palacio del Mexuar para saludar a Su Alteza Imperial el Jalifa del Protectorado. Componían el séquito los generales Ríos Capapé, Galera, López Valencia y Delgado Serrano; los delegados de Servicios de la Alta Comisaría, el presidente de la Audiencia, el interventor principal de Marina, los interventores territorial y municipal y otras autoridades y jerarquías.

El Jalifa recibió a la comitiva en el salón del Trono del palacio del Mexuar, acompañado por el gran visir y el Gobierno jafifano en pleno.

Discurso del alto comisario

El teniente general Orgaz pronunció un discurso en el que destacó el constante y frecuente contacto mantenido, con el afecto cordial de una vieja amistad, inspirado por la labor responsable de un trabajo común y acuciado además por la atenta vigilancia que siente Su Alteza, en el deseo noblemente ambicioso de mejorar en todos los órdenes las condiciones de vida del pueblo marroquí.

Dijo después que correspondía al cumplimiento del deseo del Generalísimo Franco, expresando a Su Alteza, tanto en su nombre como en el de lo que él representa y gobierna, sus mayores felicitaciones en la fiesta religiosa que se conmemora y sus mejores votos en la esperanza de que bajo la acción de su gobierno se prolongue el estado feliz de esta zona del Imperio marroquí.

Manifestó también que no cabe hacer profecías sobre el futuro; que en el horizonte de la contienda mundial parecen advertirse ciertas claridades, que hacen su poner su término, y con aquellas los esfuerzos previsores y humanos que se realizan para lograr, cuando la guerra se termine, una organización del mundo más cordial y justa, que evite en el futuro etapas tan sangrientas y crueles como las actuales, que marcan en la Historia de la Humanidad uno de sus períodos más dolorosos. Pidamos a Dios que ilumine las inteligencias de los que persiguen tan noble intento y ponga en sus decisiones toda la cordialidad, la calidad y la justicia en que han de inspirarse y, más aún, que aclerten en el religioso y plausible propósito de restablecer una paz eterna.

Añadió a continuación como la obra del Gobierno de Su Alteza ha seguido su curso y las realidades alcanzadas, con el concurso de la acción tutelar española, han aumentado en número. Terminó diciendo: «Toda esta obra, Alteza, en la que se ha pretendido singularmente hacer resaltar lo que significa y se pretende al servicio de la formación de una Humanidad cordial, ha sido realizada en medio del conjunto de circunstancias que nos rodean, y tal vez el esfuerzo en lograrla se veía acuciado por el deseo de evitar que

las angustias y dolores en que se desenvuelve el mundo no nos llevara a un contagio perturbador, sino que, antes al contrario, para evitarlo se marcaba el camino, mejor diría, se seguía con firmeza en aquel propósito fraternal y efusivo que, estableciendo las bases de una mejor comprensión humana, haga imposibles las luchas futuras. Más ambicioso el propósito que los medios, hemos de limitarnos a hacer lo que nos es posible. Terminó, Alteza, reiterando las felicitaciones y votos que os deseamos, en unión de vuestro Gobierno y de vuestro pueblo.»

Discurso de Su Alteza Imperial el Jalifa

Su Alteza Imperial el Jalifa contestó con el siguiente discurso:

«Excelentísimo señor: Cada vez que en los días resplandecientes fulgura el lucero de una nueva Pascua, a la que sonríen los corazones, expresan su satisfacción los rostros, y es recibida por pechos henchidos de gozo, os apresuráis, impulsados por vuestra fe en la unión de nuestros pueblos, hermanados en los malos y buenos tiempos, a compartir con nosotros la alegría que nos proporciona, y ello con un corazón plebiscitario del cariño que en él nos reserva, con un espíritu que vibra por la bella penetración de nuestra mutua lealtad y un verbo cuyo hermoso estilo no se limita a poner de manifiesto los nobles sentimientos que encierra, sino que hace una breve exposición de parte de los magníficos proyectos que vuestra excepcional capacidad ha hecho realidades para el mayor engrandecimiento de nuestra querida Patria en el orden material y para su enaltecimiento en la escala del progreso y de la consideración en el orden espiritual.

Reciba, pues, vuestro más sincero agradecimiento por estas pruebas de afecto excepcionales en su belleza, así como nuestros votos de acierto en el noble empeño a que estáis consagrados.

Excelentísimo señor: Quien se detenga a meditar sobre las dolorosas desgracias que se han cernido sobre el mundo y los bacilos del horroroso que infectan su atmósfera se percatará de que este diluvio impetuoso arrastra en todos los ámbitos de la tierra el acervo cultural de siglos de esplendor, no dejando para los estudiosos del futuro más que huellas de lo que fueron fábricas, lingües y estepas en las que juega el viento, de lo que fueron maravillosos vergeles, ya que sus embates no han dejado de alcanzar gravemente a ninguna parte del orbe, ni de dispersar violentamente ninguna agrupación, a excepción de esta tierra en que habitamos que ha sido preservada, gracias a Dios, en su paz y, cual nueva Arca de Noé, sortea los escollos, impulsada por el bienestar; surca feliz los temporales con la bondad de su paz y tranquilidad, de donde la generosidad de Dios, la largueza de su infinita misericordia y, en este aspecto, vuestra labor para lograr la situación actual a través de caminos cubiertos de espinos, ha provocado la admiración de vuestra recta conducta, que da lugar a que se le dediquen los más finos elogios. Excelentísimo señor: Haced lle-

gar a Su Excelencia el Caudillo, a los miembros de su respetable Gobierno y a todos cuantos, civiles o militares, tienen el honor de colaborar con vuestro nuestro mejor agradecimiento por los nobles sentimientos que habéis expresado, y, por último, a Dios pedimos que cubra a sus siervos con el manto de su misericordia y se cierren las hojas de las luchas y se abran las de la paz.»

Terminó el acto, el alto comisario y su séquito regresaron a su residencia, tras de visitar las fuerzas de la Guardia jafifana, que cubrieron la carretera.—CIFRA.

El V ejército conquista Palazzuolo y Morradi

En el Mediterráneo los alemanes resisten

Parte aliado

CUARTEL GENERAL ALIADO EN EL MEDITERRANEO, 26. El comunicado oficial del día de hoy dice:

«Marina: En la noche del 24 de septiembre los buques británicos «Tersipchore» y «Termagant» destruyeron en el Egeo un convoy de cinco barcos enemigos en las cercanías de Scarpeno, dos de ellos navíos de guerra.

Ejército: En el sector adriático tropas de los Dominios del VIII ejército conquistaron anoche el pueblo de Bordonchio, a nueve kilómetros y medio al norte de Rimini. Más al oeste, tropas británicas del VIII ejército han limpiado el terreno entre los ríos Marechica y Rubicón, y han establecido varias cabezas de puente sobre el Rubicón, frente a una encarnizada resistencia enemiga. Tropas norteamericanas del V ejército han efectuado algunos progresos al norte de Firenzuola contra una creciente resistencia enemiga y han rechazado tres enconados contraataques. En su flanco derecho, tropas británicas e indias del V ejército han avanzado considerablemente y han ocupado las ciudades de Palazzuolo y Morradi, así como varias lomas.

Curiosa información británica sobre los ataques aéreos contra el sur de Inglaterra

LONDRES, 26.—Después de casi cuatro años de silencio, impuesto por las autoridades, es posible revelar ahora que los alemanes arrojaron gran cantidad de minas terrestres y de minas lanzadas en paracaídas sobre la región londinense y otras ciudades británicas durante los bombardeos nocturnos del invierno 1940-41. Casi todas ellas contenían una tonelada de explosivos y algunas hasta dos. Las primeras minas arrojadas fueron, según se dijo entonces, las que habían sido abandonadas por el cuerpo expedicionario británico en Francia, durante la retirada a Dunquerque. Más tarde los alemanes arrojaron minas y bombas lanzadas en paracaídas. Al principio los miembros del servicio antiaéreo las confundieron con soldados paracaidistas. Las minas ocasionaron

Crece la ofensiva aliada en la frontera húngaro-rumana

Parte alemán

BERLIN, 26.—Del parte alemán: «En la región suroccidental de Transilvania se intensificó la actividad ofensiva del enemigo en la frontera húngaro-rumana. Al norte de Arad, tropas alemanas y húngaras rechazaron los ataques enemigos Entre Toremurgo y los picos de los Cárpatos orientales reinó intensa actividad de combate local. En los picos de los Beskuides el enemigo continuó sus ataques durante todo el día con tropas de refresco que fueron rechazadas o contenidas en violentos combates. Entre el Duna y la bahía de Riga fueron rechazados numerosos ataques del adversario que trataba de impedir nuestros

movimientos de depeque; 40 carros fueron destruidos. El total de los carros destruido desde el 14 al 24 de septiembre se eleva a 933.—EFE.

Contraataques germanos

BERLIN, 26.—Los contraataques alemanes progresan al sur de Riga, declara la Oficina de Información Internacional. Han fracasado varios ataques rusos en este sector. Entre el Duna y la bahía de Riga las tropas germanas han rechazado varios ataques de los rusos, cuyos efectivos siguen de cerca los movimientos alemanes.—EFE.

Intervención de la Luftwaffe

BERLIN, 26.—La Luftwaffe voló ayer constantemente sobre los sectores situados al norte y al noreste de Riga, Letonia, y sobre la región de Terenbusgo, en Rumania, atacando sin cesar los movimientos de tropas y refuerzos rusos. Se señala la destrucción de veintiocho aviones soviéticos.—EFE.

Aviones abatidos

BERLIN, 26.—Treinta y ocho aviones soviéticos fueron derribados ayer sobre el frente del Este por los cazas y la defensa antiaérea alemana según la Oficina de Información Internacional.—EFE.

Helmond y Deurne ocupadas en Holanda por los aliados

Parte aliado

CUARTEL GENERAL ALIADO EN EL MEDITERRANEO 26.—El comunicado oficial del día de hoy dice:

«Tropas aliadas han efectuado buenos progresos al este del saliente Eindhoven-Nimega. Hemos conquistado Helmond y Deurne y los aliados han avanzado varias millas hacia el norte. En el sector de Schizndel hemos rechazado varios ataques enemigos contra nuestra ruta de abastecimientos. Al oeste de Turnhout nuestras tropas han conseguido establecer una cabeza de puente sobre el canal Amberes Turnhout. Desde el norte de Aquisgrán hasta el valle del Meurthe no se señalan cambios de importancia. En la mitad septentrional de este sector se registran fuego de artillería y actividad patrullera enemiga esporádica. Al este de Aquisgrán nuestras patrullas han tropezado con mucha resistencia enemiga. En el valle del Mosela nuestras tropas han efectuado ligeros avances al noroeste de Nancy. Al sureste de

a utilizar la V 1 en gran escala. El diario añade que dentro de veinte años existirá una bomba volante que hará parecer ridícula a la actual por su tamaño, potencia y radio de acción.—EFE.

Bombardeo a través de Dover

LONDRES, 26.—Después de diez horas de intervalo las baterías alemanas abrieron el fuego a las dos de la madrugada a través del estrecho de Dover, según se anuncia oficialmente. El bombardeo duró una hora.—EFE.

Mannheim, bombardeado

LONDRES, 26.—Aviones Mosquito atacaron Mannheim durante la noche pasada y perdieron un aparato, según se anuncia oficialmente.—EFE.

Ataques a varias ciudades alemanas

BERLIN, 26.—Coblenza, Frankfurt y Estrasburgo fueron bombardeadas ayer por la aviación anglo-norteamericana, que perdió 12 aparatos, según se anuncia oficialmente.—EFE.

Eindhoven y Nimega, incomunicadas entre sí

BERLIN, 26.—Tropas de choque alemanas han conseguido cortar las comunicaciones entre Eindhoven y Nimega con el apoyo de tanques, según afirman esta mañana los círculos militares berlineses. La operación ha sido realizada anoche.—EFE.

BERLIN, 26.—Entre Eindhoven y Nimega ha empeorado la situación de los ingleses, según la Oficina de Información Internacional. La carretera de abastecimiento aliada está batida por la artillería y las ametralladoras alemanas. Las vanguardias alemanas se encuentran a cien metros de dicha carretera. Fracasaron todos los intentos de establecer contacto con las fuerzas cercadas en Arnhem.—EFE.

BERLIN, 26.—Los aliados perdieron ayer 23 aviones sobre el centro de Holanda, según se anuncia oficialmente.—EFE.

Muere en el frente el general Wegenerle

BERLIN, 26.—El general Wegenerle ha muerto en el frente del Este luchando en primera línea. Poseía la Cruz de Caballero con espadas de la Cruz de Hierro y mandaba un cuerpo de ejército.—EFE.

Luneville nuestras fuerzas han avanzado en el sector de Benamenil. En el sector de Epinal nuestras tropas han avanzado varios kilómetros al este de Mosela. Hemos conquistado el pueblo de Jeuxey y completado la ocupación de Epinal. Al oeste de Belfort nuestras formaciones corazzadas y de infantería han avanzado varios kilómetros frente a una encarnizada resistencia.

Parte alemán

CUARTEL GENERAL DEL FÜHRER, 26.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

«En nuestra cabeza de puente en Holanda occidental y en el sector de Amberes fueron rechazados varios ataques enemigos y reducida en un contraataque una irrupción en nuestras líneas. En Holanda central, sobre todo en la región de Eindhoven, continúan los violentos combates. Mientras que los ataques enemigos fracasaron al suroeste he Vechel, el adversario ha podido avanzar algunos kilómetros al este y al sureste de Helmond. Fué rechazado en un contraataque un intento aliado para librar a los restos de la primera división aerotransportada inglesa, cercados al oeste de Arnhem. El adversario sufrió pérdidas elevadas. Al norte de Nimega los ingleses continuaron sus potentes ataques, apoyados por carros, sin que pudieran conseguir más que una pequeña ganancia de terreno. Fueron rechazados a ambos lados de Luneville los ataques de importantes fuerzas blindadas enemigas. Numerosas formaciones del séptimo ejército norteamericano ha reanudado su ofensiva de gran estilo entre Epinal y Remiremont. En el Mosela el adversario pudo ampliar algo la cabeza de puente a orillas de este río; es tenaz la resistencia de nuestras tropas. Continúan los encarnizados combates.

El fuego de hostigamiento contra Londres continuó durante la noche pasada.—EFE.

Torón FOTOGRAFO

Estrada, 7.—AVILA

TELEFONO 457
INSTALACIONES ELECTRICAS

Estrada, núm. 2. Avila

Reparaciones y montajes eléctricos de alta y baja tensión.

GRANDES EXISTENCIAS
VARIADO SORTEO

ARADOS DE
NORIAS DE
PRENSAS DE
TRILLADORAS DE
AVENADORAS DE
CABOS Y BUJES DE
Y EN LA REPARACION DE

ALTA TENSION

CRONICA ABULENSE

Temperaturas extremas de hoy en Avila

Máxima, 21,0 a las 15 horas.
Mínima, 9,0 a las 7 horas
(Datos proporcionados por la Estación Meteorológica del Instituto de Enseñanza Media)

Registro Civil

Día 26.
Nacimiento: Emilio Gil Guerra, en el Hospital Provincial.

La fiesta del Comercio

Una comisión de comerciantes abulenses, integrada por los señores Mulero, Medina y González, nos ha visitado para invitarnos a las tradicionales fiestas que la Cámara de Comercio e Industria de Avila dedica anualmente a su excelsa Patrona Santa Teresa de Jesús. Agradecemos la delicada atención que para nosotros se ha tenido.

SIRVIENTAS

se necesitan en Sanatorio de Santa Teresa. Informes: el administrador. Santo Tomás, núm. 4. Avila.

Importante acontecimiento artístico

La Delegación Local Abulense de la Organización Nacional de Ciegos celebrará un acto público en el Teatro Principal el próximo viernes día 29

Por fin ha de celebrarse en el Teatro Principal el próximo viernes, día 29, el acto público anunciado tiempo atrás por la Delegación Local abulense de la Organización Nacional de Ciegos en obsequio a sus favorecedores y amigos. Sabemos que están ultimados todos los detalles a fin de que el acto público en cuestión resulte un verdadero acontecimiento artístico, interviniendo entre otros elementos el notable pianista, don José Ortiga en la primera parte del programa; una proyección documental titulada «Estampas de Luz», de la Organización Nacional de Ciegos dará lugar después a un breve rato de esparcimiento llevando al ánimo de los asistentes el interés de la referida Organización Nacional en la vida de los ciegos y los progresos realizados en su favor.

En la segunda parte del programa el delegado provincial de la Organización Nacional de Ciegos en Málaga, don Julio Osuna, a quien hemos tenido el gusto de saludar en nuestra Redacción, pronunciará una entretenida charla, y el sexteto de la Jefatura de la Organización Nacional interpretará composiciones de Schubert, Rimsky Korsakof y Bretón.

A las cinco de la tarde, en punto dará comienzo la primera parte del programa y la entrada es gratuita.

EXTRAVIO de una cadena y medalla de platino, desde la Relojería de F. Durán hasta los perleros de la Viuda de Senén Pérez (Plaza de Santa Teresa). Se ruega a quien lo haya encontrado lo devuelva a la calle Larreta núm. 1, piso 2.º, a don Hipólito Suárez.

ULTRAMARINOS
CASA SIERRA

El número de este establecimiento en su clase es el 28

Taxi Teléfono 458. Luis San Román.

Exámenes

Con la brillante nota de sobresaliente, ha efectuado los exámenes de primer, segundo y tercer años de solfeo y primero y segundo de piano la linda señorita Manolita de Alvarado, hija de nuestro buen amigo don Domingo.

Nuestra enhorabuena, como así mismo a su profesor don Flavio Aguilera.

Viajeros

Han salido para Madrid, los señores de Ullastres, Villacorta y de Hevia.

Aniversarios

Se han celebrado solemnes funerales en la Encarnación por don Ignacio González, sacerdote asesinado por los rojos en Madrid, y en la Santa por don José Segovia García, en el primer aniversario de su fallecimiento.

Asimismo se han ofrecido sufrágios por las almas de don Emilio Estévez Píera y doña Bonifacia Sánchez Gómez, con motivo de aniversario de sus fallecimientos.

Reiteramos nuestro sentimiento a los familiares de los finados (que en paz descansen).

Testimonios de gratitud

El teniente de la Guardia civil

Escuela de Artes y Oficios Artísticos de Avila

Anuncio de matrícula

Se pone en conocimiento de los alumnos y del público en general que desde el día 15 hasta el 30 de corriente mes de septiembre está abierto el plazo de matrícula de INGRESO Y ASIGNATURAS en la Secretaría de esta escuela, para el próximo curso de 1944 1945.

Las horas de matrícula son de 19,30 a 21 los días que hay fluido eléctrico permanente y de las 20 30 a las 22 los días restantes.

Las asignaturas en que podrán matricularse los alumnos son: Aritmética y Geometría práctica y Elementos de Construcción, Bordados y Encajes, Dibujo Artístico, Dibujo Lineal, Enseñanzas propias de la mujer (Corte y Confección) y Modelado y Vaciado.

de esta Capital don Flavino de Castro Sánchez, ante la imposibilidad de hacerlo personalmente, da las gracias a cuantas personas le han acompañado y testimoniado de su pésame por el fallecimiento de su hija Melchora de Castro, ocurrido anteayer.

—La familia del comandante de

Intendencia ilustrísimo señor don Paulino Pérez Migueláñez (que en paz descanse), nos ruega hagamos presente a sus numerosas amistades su agradecimiento por las sinceras manifestaciones de pésame y atenciones recibidas con motivo del fallecimiento del mismo (q. e. p. d.)

Churchill habla de los planes sobre Alemania

LONDRES, 26.—El primer ministro, Churchill, ha declarado en la Cámara de los Comunes que el Gobierno británico está decidido a hacer todo lo que esté a su alcance para impedir que los «culpables de guerra nazi» busquen refugio en territorio neutral. Churchill había sido interrogado sobre unas declaraciones que se atribuyen al presidente de la Comisión Interaliada de Delitos de Guerra, sir Cecil Hurst, en el sentido de que si Hitler logra refugiarse en un país neutral la Naciones Unidas no podrán capturarlo.

«Tengo entendido—dijo Churchill—que las declaraciones atribuidas a sir Cecil Hurst en la Prensa no corresponden exactamente a lo que realmente dijo, sino que se trata de un caso en que se han publicado frases sueltas sin tener en cuenta todas las palabras y frases con sentido limitado, que son siempre necesarias en las declaraciones públicas. El Gobierno de Su Majestad se encuentra decidido a tomar todas las medidas necesarias para impedir que los nazis logren evadirse a la justicia mediante el refugio en territorio neutral.»

Aquí Churchill fué interrumpido por el conservador sir William Davison, quien se refirió a las palabras de Hurst al explicar que el sistema actual de extradición no correspondía a las circunstancias y que debía procurarse, por encima de todo, que los culpables cayeran en manos de los aliados. Sugirió a continuación que la Gran Bretaña, los Estados Unidos y Rusia debían prevenir a los

países neutrales que no se les permitiría reconocer protección a Hitler y a los demás «culpables de guerra».

«Por extraño que parezca—respondió Churchill—, este punto ha sido también estudiado por el Gobierno. Varios países neutrales han hecho ya declaraciones satisfactorias sobre este particular, pero no pensamos dejar espapar a esas personas sin antes ejercer toda la presión posible para impedirlo.»

El ejemplo de Napoleón. España no se ha pronunciado

Al ser preguntado si se tendría presente el caso de Napoleón, quien fué prisionero de guerra de Inglaterra durante varios años, Churchill contestó: «Napoleón se entregó a nosotros, y por eso pasó el resto de su vida en calidad de prisionero del Estado.»

El laborista Dugdale le preguntó a continuación si España, figura entre los países que habían hecho declaraciones favorables a lo que el primer ministro respondió: «No creo que España se haya pronunciado ni en un sentido ni en otro.»

Al contestar la sugerencia del miembro independiente, Lipson, de que en vista del interés público un informe completo acerca de las declaraciones de Hurst, Churchill afirmó: «Si es preciso, las declaraciones de Hurst serán reemplazadas por las decisiones que adopte el Gobierno.»—EFE.

EMPRESARIO:

El ingreso de las primas del Seguro de Enfermedad correspondientes al mes de septiembre actual, habrás de efectuarle en las Delegación Provincial del Instituto Nacional de Previsión o Entidades Colaboradoras que hayas elegido dentro de los diez primeros días hábiles del mes de octubre.

ULTIMA HORA

Un discurso de Von Ribbentrop

BERLÍN, 27.—Con motivo del aniversario del pacto tripartito, el ministro alemán de Asuntos Exteriores Von Ribbentrop ha pronunciado un extenso discurso. EFE.

Tropas aliadas aterrizan en Alemania

ROMA, 27.—Tropas aerotransportadas aliadas han aterrizado en Alemania para estorbar los movimientos alemanes en los Balcanes.—EFE.

PAGO

extraordinariamente] Mobiliarios, cuadros, porcelanas, pianos, pianolas, escribanías, relojes de sobremesa y pared. También compro toda clase de miniaturas y toda clase de objetos de arte y antigüedades Parador de la Fruta. HIDALGO

La situación en FRANCIA

La disolución del «maquis» incorporado al ejército regular

NUEVA YORK, 26.—Políticamente la noticia del día en París fué el decreto del general De Gaulle disponiendo que las milicias del «maquis» sean incorporadas al ejército regular francés, previa investigación del historial de cada uno de sus miembros. La incorporación será voluntaria por todo el tiempo que dure la guerra, y aquellos miembros del «maquis» que no acepten la incorporación deberán deponer las armas a cambio de un trabajo civil que les facilitará el Gobierno. El decreto aplaza el asunto de reconocer a los jefes del «maquis» el mismo grado dentro del Ejército, cosa que plantea problemas muy delicados, pues hay muchos guerrilleros que se han otorgado a sí mismos el título de coronel o general. Los grupos extremistas no se muestran satisfechos con la disolución oficial del «maquis».—EFE.

De Gaulle no cree que la guerra termine antes de la primavera

NUEVA YORK, 26.—El gene-

ral De Gaulle, comunican desde París, ha vuelto a salir de viaje, esta vez hacia la región de Belfort. De Gaulle arengó allí a las tropas francesas y les prometió que el país participará en la futura ocupación de Alemania y recobrará Alsacia y Lorena.

En dicha arenga, De Gaulle se mostró pesimista sobre el fin de la guerra y afirmó que ésta no concluirá antes de la primavera.—EFE.

No se conoce el paradero del nuncio en Francia

LONDRES, 26.—Se ignora el paradero del nuncio de Su Santidad en Francia, monseñor Valerio Valeri, según cablegrafía desde Roma el corresponsal del Daily Telegraph. Monseñor Valeri está acreditado cerca del Gobierno de Vichy y no se ha vuelto a saber nada de él desde que este Gobierno salió de su sede al producirse el avance aliado. Se cree que el Vaticano ha pedido a las autoridades aliadas que le ayuden a indagar su paradero.—EFE.

«El mes de septiembre ha sido siempre el mes de los bulos; esto no tiene nada de extraordinario. La gente ha pasado dos meses al aire libre y está ansiosa de demostrar las excelencias de la playa y del monte.

En el mes de septiembre todos vuelven a sus tareas ordinarias: a la oficina, al despacho y al bulo; y vuelven con ese vigor nuevo que proporcionala el yodo y el sol, dispuestos a sorportar cualquier cacatismo y hasta—¿por qué no decirlo?—con un acuciante deseo de que suceda algo tremendo, para demostrar a los pobres mortales que no han salido de Madrid las ventajas del veraneo. Esto no puede molestar a nadie; es un legítimo orgullo del veraneante; es, como quien dice, la manera de justificar el dinero gastado. Además, la costumbre ha consagrado el mes de septiembre como el mes de los cambios políticos; parece como si este mes, consciente de la grave responsabilidad que contrae con el veraneante, se ofreciera gustoso a cumplir caballeramente. Tampoco esto puede molestar a nadie; septiembre cumple así con su deber, como mayo lo cumple haciendo florecer los campos, y agosto dorando las espigas y tostando el cutis.

Pero es el caso que a veces septiembre no sabe portarse como le corresponde: la situación política se presenta más firme que nunca, la tranquilidad es absoluta y septiembre viene y pasa sin prometer nada, ni una convulsión siquiera, ni un cambio de Gobierno, ni una mala crisis.

¡Ah! Esto es otra cosa; esto es poner un dique a la obligada expansión de las fuerzas acumuladas; esto es ir en contra de las costumbres clásicas, de los sagrados derechos del zahorí político, de las esperanzas fundamentadamente depositadas en este mes, que siempre ha sido tan serio cumplidor de su palabra, tan obsequioso y delicado con los que en él han cifrado sus ilusiones. En una palabra: esto es intolerable, y los medios bien informados, los que todo lo saben de muy buena tinta, hacen bien en enfadarse y en redoblar sus esfuerzos. ¿Qué es esto de que septiembre tenga el poco decoro de no cumplir con su deber? ¿Qué es esto de que sean ellos los que vayan a quedar en ridículo? Arrecaemos los bulos, digamos que el mes de septiembre está ya desacreditado, que ahora lo nuevo es que las cosas pasen en octubre, que en octubre van a pasar... Y así, al oírlo que es como impresionar más las cosas: con un «no se lo diga usted a nadie, por Dios», para mayor garantía de que se lo ha de decir al primero que encuentre, y añadiendo: «Me lo ha dicho el subsecretario de tal Ministerio», o «el agregado militar de tal Embajada», lo cual, además de sonar muy bien, viste mucho, y los profesionales del bulo comienzan la campaña otoñal.

Señores, en lo de otoño no hay ironía; yo sé que mis palabras se miran con lupa; pero Dios me libre de insultar al bulo. Yo no quiero decir con la palabra otoño que los bulos vayan de capa caída, de cara a la congelación invernal del escepticismo, no; el bulo está todavía muy acreditado y todavía hay papanatas en todas las capas sociales capaces de tragarse las más espectaculares sandeces; por ejemplo, lo de la disolución de la Falange, lo del atentado contra el Caudillo y el Ministro Secretario, lo de la sublevación de Barcelona, lo de la democracia socialcristiana y, sobre todo, lo de la crisis. En esto de la crisis tenemos un completo surtido, desde el Gobierno puente para pacificar los espíritus y restablecer las relaciones diplomáticas

Mujer: el tiempo que pierdes en vacías diversiones es necesario para la Patria. Solicita el Servicio Social en la Sección Femenina de F. E. T. y de las Jons

con el Soviet, hasta el Gobierno falangista como único medio de evitar el comunismo, pasando por el Gobierno ensalada de personajes de todos los matices, la Dictadura militar, la simple sustitución ministerial o la más simple todavía de tal Ministro por tal otro mejor modo o más propicio a evoluciones o piruetas.

Hay bulos para todos gustos y en función de todas las tesis: que los Sindicatos desaparecen y se hace cargo la Guardia Civil del control de los obreros; que el Frente de Juventudes pasa al Ministerio de Educación; que no pasa a Educación, sino al del Ejército; que el embajador tal ha dicho no sé qué de Frégoli; que el general tal se va a sublevar y que cuenta ya con el apoyo de un conocido financiero; que en el Pirineo francés están concentrados cien mil rojos españoles para entrar a la brava en España; que se va a camuflar la Falange para salvar las esencias, etc., etc.

No, yo no me río del bulo; el bulo es al español lo que el chocolate con churros es al desayuno. ¿Qué sería del español, de ese español consciente de su prestigio de bien enterado, si al salir a la calle, al encontrarse con ese amigo que irremisiblemente le ha de preguntar lleno de ansia, qué hay de nuevo en política; qué sería de ese español, repito, si en vez de poderle contar la última noticia, lo más nuevo y truculento, tuviera que encogerse de hombros y decirle que no pasaba nada?

¿Habéis pensado por un momento la tragedia de este hombre? Su bien ganada reputación de personaje relacionado, su fama de sabelotodo y hasta quién sabe si su bufete o su negocio, basado en el truco de que el cliente le tome por hombre influyente y poderoso.

El amigo, ese amigo que todas las mañanas se hace el encontrado con él para mendigarle una noticia, y que le pide humildemente se digne hacerle partícipe de sus altos secretos de Estado; ese amigo que le considera el hombre mejor informado de la tierra, ese amigo le volvería la espalda y empezaría a hacerse el encontrado con otro distinto; quizá con ese otro que utiliza también el procedimiento del bulo como medio de propaganda profesional.

No; el bulo no puede desaparecer en España, porque forma parte integrante de todo un tinglado admirablemente compuesto de papanatismo y de autobombo, y, además, porque no puede pedirse que el mes de septiembre deje de ser por excelencia el mes de los bulos. Pero hay algo francamente incomprensible: septiembre no es solamente el mes de los bulos; es también el mes de las primeras lluvias. Y entonces, ¿por qué se enfada la gente contra los bulos y no arremete contra las lluvias?, o, de lo contrario, ¿por qué en vez de tomarlo en serio no los recibe como quien oye llover?—J. L. de A. (De «A. B. C.»)



Hágase modista por correspondencia... y obtendrá magníficos ingresos sin salir de su hogar. Miles de alumnas lo han hecho ya. No vacile más. PIDA AHORA MISMO NUESTRO FOLLETO "F" ACADEMIA CCC APARTADO 108 - SAN SEBASTIAN